Правила рыбной ловли на Лошанском водохранилище
1. Обязанности рыболовов
• рыболов обязан иметь при себе и предъявлять по требованию арендатора (пользователя) рыболовных угодий и должностных лиц органов рыболовного контроля путевку на платное любительское рыболовство.
• поддерживать надлежащее санитарное состояние рыболовных угодий, не оставлять на их берегах, а также на льду мусор и другие отходы, не допускать засорения и загрязнения рыболовных угодий иным образом;
• не допускать повреждений указателей, щитов, аншлагов, установленных вблизи рыболовных угодий, в водоохранных зонах и прибрежных полосах;
• соблюдать сроки и способы лова рыбы, установленные настоящими Правилами
• исполнять иные обязанности в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.
2. Порядок реализации путевок на платную любительскую рыбалку, а также их последующего использования
■ порядок реализации путевок на платное любительское рыболовство осуществляются с 7 до 19
■ на месте лова рыбы, при сообщении о своем местонахождении по телефону: +37529 6493903 (Велком)
■ в офисе ООО «СнабСтройПоставка», находящимся на территории туристического комплекса «Шишки» На основании Приказа № 1/3 от 03,01.2019 г. Общества с ограниченно ответственностью «СнабСтройПоставка»
3. Стоимость путевки:
■ при ловле с берега – 15 рублей 00 копеек;
■при ловле с весельной лодки – 30 рублей 00 копеек с одного рыбака;
[bookmark: _GoBack]■при ловле с лодки с мотором (электрическим или бензиновым) – запрещена с  01.04.2022 до 31.05.2022 включительно;
■при ловле путем подводной охоты – 50 рублей 00 копеек, рыболовам имеющим при себе удостоверения подводного охотника;
■ зимняя рыбалка – 15 рублей 00 копеек при ловле на ставки, 5 рублей 00 копеек при ловле на зимнюю удочку;
■ для жителей деревень Сеножатки, Боровые, Лоша, Кривели, Костюки, при наличии регистрации в данных населенных пунктах, предоставляется возможность приобрести билет годового пользования стоимостью 50 рублей 00 копеек;
■ для инвалидов I и II группы – бесплатно;
■ для участников ВОВ – бесплатно;
■ для детей до 12 лет – бесплатно на один крючок одной поплавочной удочки;
■ путевки на платное любительское рыболовство подлежат возврату лицу, выдавшему их, в течение срока, указанного в путевке на платное любительское рыболовство, с заполнением отчета о количестве выловленной рыбы по видам.
■ в случае невозврата корешков путевок по истечении надлежащего срока, арендатор рыболовных угодий вправе ограничить выдачу путевок на любительское рыболовство лицу, не возвратившему корешок, в течении следующего календарного года.
4. Лов рыбы
■ ловля рыбы осуществляется в светлое время суток;
■ лов рыбы без путевки запрещается;
■ количество разрешенной к вылову рыбы – не более 10 килограммов рыбы на одного рыболова в сутки и одной рыбы, если общий вес с учетом ее веса в сумме будет превышать 10 килограммов, или одной рыбы, вес которой превышает 10 килограммов по одной рыболовной путевке.
■ разрешается лов рыбы в качестве наживки для лова других видов рыбы не более 30 штук. Рыболовам в рыболовных угодьях разрешается использовать для любительского рыболовства следующие орудия и способы лова:
■ лов рыбы с применением орудий любительского рыболовства с общим количеством крючков до 5 штук на рыболова;
■ лов рыбы на дорожку с судов с двигателями. При лове рыбы на дорожку с судов с двигателями разрешается использование одной приманки или наживки на одного рыболова;
■ подводная охота;
■ нахлыстовые, поплавочные, кивковые и донные удочки всех систем, спиннинги, кораблики, дорожки;
■ кружки, жерлицы, ставки;
■ ружья и пистолеты для подводной охоты, стреляющие гарпуном с наконечником не более пяти зубьев (только при проведении подводной охоты);
■ багорики с шириной крюка (расстояние от цевья до острия жала) не более 9 сантиметров и сачки для подъема из воды рыбы, выловленной указанными в настоящем пункте орудиями рыболовства;
■ лов рыбы с одновременным использованием орудий рыболовства одного вида или различных видов с общим количеством крючков не более 5 штук на рыболова;
■ лов рыбы руками;
■ лов раков раколовками в количестве 3 шт. на одного рыболова в дневное время не более 2 килограмм на человека за световой день. Оставлять раколовки на ночь ЗАПРЕЩЕНО. В случае вылова рыбы, миног, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, а также угря и видов рыбы, в отношении которых в соответствии с законодательством установлены ограничения или запреты, такая рыба должна быть выпущена в рыболовные угодья в живом виде с пометкой в рыболовной путевке.В Лошанском водохранилище с 1 апреля по 30 мая лов рыбы осуществляется одной удочкой с одним крючком или одним спиннингом, оснащенным искусственной приманкой, с одним одинарным, или двойным, или тройным крючком в светлое время суток с берега (без захода в воду) либо со льда. 
Кроме запрета на лов рыбы в сроки, предусмотренные в пункте настоящих Правил, в рыболовных угодьях устанавливаются запреты на:
■ лов щуки обыкновенной – с 1 марта по 15 апреля;
■ лов сома обыкновенного – с 31 мая по 1 июля, с 1 ноября по 31 марта;
■ лов раков – с 01 марта по 31 мая, яйценосных самок – круглогодично;
■ лов налима обыкновенного – с 25 декабря по 28 февраля; 
5. Запрещается рыболовство:
■ с применением на орудиях рыболовства двойных и тройных крючков без блесны, естественной или искусственной наживки;
■ с судов в темное время суток;
■ с одновременным использованием орудий рыболовства одного или различных видов с общим количеством крючков более 5 штук, на дорожку с судов с двигателями, а также подводная охота;
■ с использованием багрения и других аналогичных систем и оснащений;
■ с использованием колобашек и других аналогичных систем и оснащений;
■ с оставлением установленных орудий рыболовства без визуального контроля. В случае обнаружения эти орудия подлежат изъятию органами рыболовного контроля;
■ с использованием колющих орудий рыболовства, осветительных приборов, огнестрельного либо пневматического оружия (за исключением подводных ружей и (или) пистолетов), орудий рыболовства, принципы работы которых основаны на использовании электромагнитного поля, ультразвука, и иных орудий рыболовства, применение которых не разрешается настоящимиПравилами (далее – запрещенные орудия рыболовства);
■ путем взрыва или с использованием других приспособлений, оказывающих вредное воздействие на рыбу.
6. Ограничения при использовании рыболовного угодий: ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
■ подводная охота рыболовам, не имеющим при себе удостоверения подводного охотника, и (или) с использованием аквалангов и других автономных дыхательных приборов, и (или) с применением подводных ружей и (или) пистолетов, стреляющих гарпуном с наконечником более пяти зубьев, а также добыча рыбы с использованием подводных ружей и (или) пистолетов либо иных орудий для подводной охоты с берега или с маломерных судов;
■ нахождение в рыболовных угодьях либо на прилегающей к ним территории на расстоянии до одного километра от береговой линии рыболовных угодий с запрещенными орудиями рыболовства и (или) рыбой, лов которой в данном районе и в это время запрещен либо вес которой превышает максимально допустимые нормы, без документов, подтверждающих законностьвладения рыбой;
■ сброс в рыболовные угодья и на их берега в пределах водоохранных зон неочищенных и необезвреженных сточных вод промышленных, коммунальных, сельскохозяйственных и других организаций, а также снега с содержанием песчано-солевых смесей, противоледных реагентов, отходов производства и потребления;
■ стоянка механических транспортных средств в границах прибрежных полос водных объектов до 30 метров от береговой линии водного объекта, за исключением механических транспортных средств органов рыболовного контроля, системы обеспечения безопасности Республики Беларусь, безопасности судоходства, республиканских унитарных предприятий внутренних водных путей, арендаторов (пользователей) рыболовных угодий и иных юридических лиц при наличии документов, подтверждающих законность их нахождения в рыболовных угодьях для выполнения возложенных на них задач и функций, а также специально отведенных в установленном порядке мест для стоянок;
■ мойка транспортных и других технических средств в пределах водоохранных зон водных объектов;
■ въезд и передвижение в рыболовных угодьях (водоемах и водотоках), в том числе покрытых льдом (кроме организованных переправ), механических транспортных средств, за исключением механических транспортных средств органов рыболовного контроля, системы обеспечения безопасности Республики Беларусь, безопасности судоходства, республиканских унитарныхпредприятий внутренних водных путей, арендаторов (пользователей) рыболовных угодий при наличии документов, подтверждающих законность их нахождения в рыболовных угодьях, для выполнения возложенных на них задач и функций.
7. Ответственность за нарушение данных Правил:
■ лица, нарушившие требования настоящих Правил и иных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы охраны и использования рыбных ресурсов, несут административную, уголовную и иную ответственность в соответствии с законодательными актами РБ.
■ незаконно добытая продукция рыболовства и запрещенные орудия рыболовства подлежат изъятию органами рыболовного контроля.
■ вред, причиненный окружающей среде в результате незаконного вылова или уничтожения рыбы и иного вредного воздействия на среду ее обитания, подлежит возмещению лицом, причинившим его, в размере, определенном по таксам, установленным Президентом Республики Беларусь, а в случае невозможности их применения – по фактическим затратам на восстановление нарушенного состояния окружающей среды с учетом понесенных убытков, в том числе упущенной выгоды. Возмещение указанного вреда осуществляется независимо от изъятия продукции рыболовства.
